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– механічний привод може вміщувати 1, 2, 3 або 4 ступені, оскільки 

приводи з більшою кількістю ступенів громіздкі і мають низький ККД; 
– компенсуюча муфта використовується у приводі для з’єднання валу 

електродвигуна і вхідного валу приводу у відсутності пасової передачі на 
першій ступені або для з’єднання вихідного  валу приводу з валом робочого 

органу у відсутності ланцюгової, або зубчастої відкритої передачі на останній 
ступені приводу; 

– кожний електромеханічний привод повинен мати власний оригінальний 
буквено-цифровий код.  

Прикладами застосування запропонованої системи класифікації і 

кодування механічних приводів є коди наступних приводів: 
– P1R11 – привод у складі клинопасової передачі і двоступінчастого 

циліндричного редуктора; 
– P1R2Z1 – привод у складі клинопасової передачі, одноступінчастого 

конічного редуктора і відкритої циліндричної передачі; 
– R21L1 – привод у складі двоступінчастого конічно-циліндричного 

редуктора і відкритої ланцюгової передачі. 
На основі запропонованої системи розроблено комп’ютерну програму 

автоматизованого синтезу розрахунку параметрів електромеханічних приводів 
загального призначення найбільш поширеної структури. 

 
УДК 004.4 
Макаров Є.О., PhD, т.в.о начальника кафедри піротехнічної та спеціальної 

підготовки Національного університету цивільного захисту України, майор 
служби цивільного захисту, Степанчук С.О., викладач кафедри піротехнічної 

та спеціальної підготовки Національного університету цивільного захисту 
України, майор служби цивільного захисту, Дідовець Ю.Ю., викладач кафедри 

піротехнічної та спеціальної підготовки Національного  університету цивільного 
захисту України, майор служби цивільного захисту 

 
ПРОГРАМНИЙ ПРОДУКТ ДЛЯ РОЗРАХУНКУ ПАРАМЕТРІВ 

ВИБУХУ ПІД ЧАС ЗНИЩЕННЯ ВНП 
 

Військові дії на території України призвели до масштабного забруднення 
вибухонебезпечними предметами (ВНП). Міни, снаряди, бомби та інші 

вибухові пристрої становлять реальну загрозу для життя і здоров'я людей, 
перешкоджають відновленню економіки та нормальному функціонуванню 
суспільства. Особливо гостро проблема забруднення ВНП стоїть у східних 

областях України, де тривали активні бойові дії. Забруднені території стають 
непридатними для сільського господарства, промисловості, будівництва та 

інших видів діяльності. Розмінування є пріоритетним завданням для 
забезпечення безпеки населення та відновлення інфраструктури. Однак, цей 

процес є надзвичайно небезпечним і вимагає від піротехніків високої 
кваліфікації та точності у роботі. 
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Одним із найскладніших етапів розмінування є знищення ВНП ІІ 

категорії – тих, які не можна транспортувати і які підлягають знешкодженню на 
місці виявлення. Підрив таких предметів створює зону ураження з різними 

небезпечними факторами – ударною хвилею, осколками, розкидання ґрунту 
тощо. Для захисту населення, інфраструктури та самих піротехніків необхідно 

проводити ретельні розрахунки параметрів вибуху та вживати відповідних 
захисних заходів. Це може включати створення захисних траншей і валів, 

використання спеціальних укриттів, евакуацію населення з небезпечної зони та 
інше. 

Програмний продукт, який дозволить автоматизувати процес розрахунку  

параметрів вибуху під час знищення ВНП ІІ категорії, спрямований на 
підвищення ефективності та безпеки робіт з розмінування, мінімізацію ризиків 

для життя і здоров'я людей та запобігання пошкодженню інфраструктури.  
Розроблений програмний продукт (рис. 1), який значно спрощує та 

прискорює процес розрахунку параметрів вибуху. Піротехніки можуть швидко 
вводити дані про ВНП (вагу вибухової речовини в ВНП, вагу вибухової 

речовини для знищення ВНП, місцезнаходження, наявність будівель, споруд 
тощо) через зручний інтерфейс. Програма автоматично розраховує радіус 

безпечної зони, глибину траншеї, висоту валу та інші параметри, необхідні для 
безпечного проведення підривних робіт. 

Результати розрахунків візуалізуються у вигляді схеми з позначенням 
безпечної зони та рекомендованих захисних заходів. Програма дозволяє 
зберігати, експортувати та аналізувати дані, а також оновлювати базу даних про 

ВНП для врахування нових типів боєприпасів. 
 

  

Рисунок 1 – Програмний продукт для розрахунку параметрів вибуху під час 
знищення ВНП 



392 

 

Впровадження розробленого програмного забезпечення для автоматизації  
розрахунку параметрів вибуху під час знищення ВНП суттєво підвищить 

ефективність та безпеку робіт з розмінування в Україні. Це дозволить зменшити 
час, необхідний для проведення розрахунків, мінімізувати вплив людського 

фактору та забезпечити більш точне прогнозування наслідків вибуху. 
Автоматизація даного процесу є важливим кроком на шляху до створення 

безпечних умов життя для населення та відновлення територій, уражених 
війною. 
 

УДК 621.391.96 
Малишев О.А., к.т.н., доцент, професор кафедри озброєння радіотехнічних 

військ Харківського національного університету Повітряних Сил, 
підполковник, Арасланов М.Р., к.т.н., с.н.с., провідний науковий співробітник 

Наукового центру Повітряних Сил Харківського національного університету 
Повітряних Сил, Лещенко С.П., д.т.н., професор, провідний науковий 

співробітник Наукового центру Повітряних Сил Харківського національного 
університету Повітряних Сил, Торба О.П., слухач Харківського національного 

університету Повітряних Сил, лейтенант, Тугай В.І., курсант Харківського 
національного університету Повітряних Сил, солдат 

 
ТРЕНАЖНО-ІМІТАЦІЙНИЙ КОМПЛЕКС ПІДГОТОВКИ  

ОПЕРАТОРІВ ОГЛЯДОВИХ РАДІОЛОКАЦІЙНИХ СТАНЦІЙ  

З ВИКОРИСТАННЯМ СИСТЕМИ "ВІРАЖ-РД" 
 

Досвід російсько-української війни показує, що для досягнення своїх 
агресивних цілей противник використовує різноманітні способи ведення 

бойових дій, одним з яких є застосовування засобів повітряного нападу (ЗПН) 
різних класів: авіації, ракет, безпілотних літальних апаратів.  

Для знищення таких засобів підрозділи сектору безпеки і оборони 
України мають на озброєнні зенітні ракетні комплекси різних типів: від 

малогабаритних ближньої дії, які є переносними, до важких рухомих великої та 
середньої дальності, які розміщуються на автомобільних або гусеничних шасі. 

Усі ці комплекси потребують апріорну інформацію про повітряну обстановку, 
зокрема, про початок застосування противником ЗПН, а також про напрями їх 

руху.  
Основним джерелом такої інформації є радіолокаційні станції (РЛС), які 

знаходяться на озброєнні підрозділів радіотехнічних військ Повітряних Сил та 

протиповітряної оброни Сухопутних військ Збройних Сил України (ЗСУ). На 
сьогодні парк РЛС цих підрозділів укомплектований як новітніми зразками, які 

забезпечують автоматичне виявлення та супроводження повітряних цілей, так і 
застарілими, в яких зазначені процедури здійснюється операторами станцій 

візуальним способом. Слід зауважити, що при складній повітряно-завадовій 
обстановці (наприклад, масований наліт, застосування активних та пасивних 

завад) участь оператора в роботі будь якої із зазначених РЛС є обов’язковою як 
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